创建残疾人互助义工组织

刘洪丽通过网络帮助残友

有人说,身残志坚的人是生命的强者。在滕州市大坞镇,有一位镇残联 理事长,年仅27岁就失去了左腿却在残疾人互助的事业上取得了骄人的成 绩,她就是孙洪丽。

孙洪丽创建了"残友心理健康互助"贴吧、组织成立了枣庄地区第一个残 疾人互助义工组织——"善国新风",全国各地受助者达数百人,而在最新一 届山东省"乡村道德好青年"名单中,孙洪丽榜上有名。



母亲和老师帮她走出阴影

1999年8月,12岁的孙洪丽在上学的 路上遭遇了车祸, 使她永远地失去了整条 左腿。"打击太大了,我当时连死都想 过。"再次提起那次不幸的事件, 孙洪丽 已能笑着面对, 在她看来, 肢体残缺的阴 影不应该存在。

孙洪丽告诉记者, 在她生命最灰暗的 时间里,真正帮她坚强起来的有两个人 母亲陈庆苓和当时的班主任孙成。

"孙老师只比我大4岁,当时看到我 的情况, 他便经常给我写信开导我, 还常 把写着励志话语的纸条放在我的桌子上; 每当看到我情绪低落, 他便会将我叫出教 室,耐心开导。在被他帮助的一年里,我 的消极心理慢慢有了变化。"孙洪丽一边 说着一边流下了眼泪,"我最崇拜的人是 我的母亲,她一直在家里务农,我出事后 变得自闭、不愿出门见人, 她便每天跟我 讲做人的道理和活着的意义,她让我重新 找回了自尊与自信。在我取得一些成绩 后,她还告诉我要懂得感恩。现在我也做 了母亲, 更能理解母亲的伟大, 越来越觉 得过去的消极想法对不起她。现在我常劝 她少种点地,她却说自己的任务还没有完 成,我想,等我弟弟大学毕业成家立业 后, 患精神分裂的父亲能够更好一些, 她 才会觉得可以歇歇了吧!"

将善良与坚强传播下去

2012年, 经人介绍, 孙洪丽与丈夫 侯永坤喜结连理。谈起为什么会选择与孙 洪丽相伴一生, 侯永坤脸上泛起了笑容: "我觉得她活泼开朗,非常善良,她的坚 强乐观感染了我,她为残疾人所做的事情 令我很敬佩。"孙洪丽创建了"残友心理健康互助吧",他们通过QQ和电话等更 直接的方式向孙洪丽寻求帮助, 在这些人 中. 也偶尔传出姻缘佳话, 此前曾多次被 报道过的脑瘫患者璐璐和小儿麻痹患症者 小亮, 便是在孙洪丽的帮助下相互吸引走

到一起。婚后,两人并没有忘记这位恩人 和红娘, 他们的联系越发紧密了。

作为枣庄首个残疾人互助义工组织, "善国新风"虽然只有100多名成员,但 其中大部分都是残疾人, 他们自愿加入到 这个队伍中, 跟随孙洪丽走访入户、主动 救助, 在物质上和心理上帮助残友, 谱写 出一段段动人的故事。

'我自己从不幸中走过来,可以更好 地与这些需要开导的残友沟通,这样他们 会减少自卑感。有些残疾的孩子老是呆在

家中不想出门, 我便用自己的经历与他们 交流, 然后带着他们出去旅游散心, 上次 我们去爬莲青山,有的残友居然坚持爬到 了山顶。"孙洪丽告诉记者,"在我生孩子 之前5天,我与一位刚刚因为意外毁容的 姑娘通过电话, 当时因为下雨没有能够约 她出来,现在生孩子后坐月子又没有时 间, 我想借此机会跟她说, 如果你看到这 篇报道,那么请不要悲观,我很想与你促 膝长谈一番, 我愿意做你的知心姐姐, 陪 你笑对每一天。" (特约记者 赵宁)



近日, 山亭区凫城镇妇联、计生部门联合举办的"巾帼星火科技带头人培训班"活动, 枣庄市创业带头人李维 凤向当地妇女传授手工饰品加工技术,来自全镇的116名妇女参加了培训,让她们冬闲变冬忙,充分发挥妇女空闲 时间巧致富, 受到妇女们的欢迎。 (通讯员 王启蒙 张峰 摄)

母女三人他乡遭遇车祸

母亲身亡 大女儿重伤命悬一线

近日, 峄城区阴平镇上屯村7岁 小女孩刘昱含一家遭遇不幸, 母女三 人遭遇车祸, 刘昱含命悬一线, 母亲 杨慧当场死亡, 3岁的妹妹受轻伤。

刘昱含的姨妈杨女士告诉记者, 她的妹妹杨慧一家常年在临沂莒南县 打工。11月9日下午三点多,杨慧骑 电动车带7岁的大女儿刘昱含和3岁的 小女儿刘小玉回家时,经过莒南县十 泉路与小土路的交界处,被一辆拉土 的工程车撞倒, 工程车从杨慧和刘昱 含身上轧过,杨慧当场死亡,刘昱含 姐妹俩被好心人联系120送往医院。 据孩子回忆,车祸发生后,肇事司机 当时又向后倒车才加重惨剧。车祸后 司机想逃跑,被好心人拦住,后被交

刘昱含姐妹俩被送到医院, 面对 巨额医疗费用和贫困的家境, 肇事司 机称自己没有钱,未支付医药费。姐 妹俩在医院醒来后哭着找妈妈,她们 不知道,妈妈已经永远离开了她们。 由于刘昱含的伤势过于严重,11月12 日不得不转院到山东省立医院, 就诊 于烧伤科。

刘昱含稚嫩的身体被重重的拉土 车碾过,整个右腿大腿和臀部的皮肉 被剥开,在第一家医院只是做了缝合 手术和救命的措施, 到了省立医院才 发现里面溃烂的腐肉,于19日上午9 点做了溃烂清理手术,一直做到下午3 点多, 伤势非常严重, 伤口的最深

处,大夫的手都可以放进去。

自出事以来半个月的时间, 刘昱 含仅治疗费用就花去了20多万,家里 能借到的都借遍了,后续还需做多次 手术,需要巨额医疗费用,本就贫困 的家庭已经无力承担她的巨额医疗费 用。"我妹妹一家常年在临沂莒南县打 工,家境并不富裕,孩子的爷爷患病 常年瘫痪于去年刚刚去世, 孩子的奶 奶身体也一直不好, 飞来的横祸使这 个原本并不富裕的家庭更是雪上加 霜。"杨女士说,"虽然下肢伤势严 重,但是刘昱含意识一直都很清醒, 她的求生欲望非常强烈,希望她能坚 持下去,延续生命的奇迹。'

(记者 邵士营 通讯员 种冰雪)

树叶遮挡指示牌 司机不知所向

晚报讯 (特约记者 赵宁)驾车去外 地找朋友, 面对人生地不熟的环境, 找路 往往是最大的难题,如果车上没有导航, 只得根据道路指示牌确定位置,可是假如 连道路指示牌都找不到呢? 近日, 滕州的 小赵就遇到一件令他哭笑不得的事。

小赵家住滕州,平时很少去市中区, 因此对市中区的道路不太熟悉。一天,他 开车去市中区接朋友, 抵达东湖附近时却 着了急。原来,朋友告诉他抵达东湖时便 向东转弯进入文化路,车上没装导航的小 赵却伸长了脖子也没有看到文化路的指示

"我一路南下,故意开得慢了一些, 同时很小心地留意指示牌, 生怕错过了, 谁想到, 一口气开到光明路上都没有看到 指示牌。"小赵对记者说,"刚开始我以为 是自己大意了, 便马上掉头, 从东侧的道 路往北前进, 一路看到不少指示牌, 可依 然没有发现文化路的指示牌。"

这时候的小赵是真着急了, 他怕自己 走错了路,便赶紧给朋友打电话确认。 '朋友说我没走错,西外环与文化路交 会,他让我仔细找找道路指示牌。"小赵 "于是我又来回走了一趟,还是没有 发现。因为害怕违章, 我又不敢停下来问 路,时间也不多了,我一时不知道怎么办

。 就在小赵一筹莫展的时候,他忽然看 到了某处路口有一个"文化广场"的标 识。小赵琢磨着,按理说文化广场应该建 在文化路上,于是抱着试试的心态,小赵 驾车拐入了文化广场旁的路口。

果然, 拐弯后刚行驶了几米, 小赵便 看到了文化路的指示牌, 之前之所以没有 看到,原来是生长茂密的树叶完全遮挡住 了指示牌。"虽然是冬天,可是那些树叶 依然没有掉落,把指示牌挡得严严实实, 只有靠近了,才能从树叶间的缝隙中勉强 看到文字。我这几圈路转得可够冤枉的, 也耽误了不少时间。"面对这种情况,小 赵只能苦笑。

"并不是所有车辆上都能配备导航 仪,很多时候司机在陌生的地方还是要靠 指示牌找路,现在城市建设地越来越好, 各种指示牌也越来越齐全, 但是如果设立 了指示牌却看不见,那么跟没设立又有什 么区别?"干了3年专职司机的张先生对 记者说,"有关部门也该管管了,修剪行 道树枝叶并不是什么难事, 但是对于从外 地来却找不到路的司机朋友来说,那就真 为难了。"



邮递员叔叔,辛苦啦!

晚报讯 (记者 邵士营 摄影报道) 11月24日是感恩节,感恩节前,为了让 孩子了解普通劳动者的辛苦,懂得感恩社 会,我市某幼儿园组织该园师生来到市中 区邮政局,一边体验寄信和收信的快乐, 一边了解邮局工作人员的辛苦, 让小朋友 们懂得尊重和热爱辛勤的劳动者。